

lajdonképeni célját és rendeltetését az alkotmányosság visszaállításával elérte, majd átengedte a teret egy képviselőháznak, mely a főrendiházzal együtt hajtsa végre az alkotmányreformot és oldja meg a királykérdést.

Azért vetődik hát fel most ez a kérdés, most, amióta megint országgyűlésről beszélünk és a parlament körüli kövezeten az országgyűlés mindkét háza honatyáinak lépteit halljuk, amikor valami boldogító remény és valami szebb és jobb jövődönek a sejtése él a magyar lelkekben.

A kormányelnök pedig akar és ez az akarás nagy hatalom. Ennek folyamánaként következnek, hogy megszűnnek a politikai pártküzdelmek, megjön a teljes nyugalom és rend és jön a királyi szék kérdése, mert a nemzet által megoldandó feladatok között fontosságban első helyen áll és mert a lelki szükségszerűség is felvetette.

Sokan vannak, akik a királyságot a kezdetlegesebb, a köztársaságot a haladottabb kulturállam formájának tekintik azért, mert ez látszólag több jogokat enged. Szabadság, egyenlőség, testvériséget a népek a köztársaságban több helyütt meg is találták. Minta államhoz közelebb is áll a köztársaság, de arra előbb nevelni kell az embereket.

(Folyt. köv.)

Agrárörökösödés.

Írta: Ivédy Béla h. államtitkár, orsz. képviselő.

A magyar föld konzerválásának kérdése a legszorosabban összefügg a tagosítás kérdésével.

Háiba tagosítjuk az egész országot a legrovidebb időn belül, ha nem gondoskodunk egyúttal arról is, hogy a tagosítás gazdasági előnyei meg is rögzíthessenek s ha nem gondoskodunk arról, hogy megszűnjék a birtokelaprózás további lehetősége. Amint az eldarabolott birtokok összesítése csak a tagosítás útján hajtható végre eredményesen, úgy a tagosítás gazdasági előnyei kizárólag úgy rögzíthetők meg eredményesen, ha gondoskodunk arról, hogy az agrárörökösödési gondolat a mi Corpus Jurisunkba is beiktassassék.

Az agrárörökösödést csak ott lehet helyesen bevezetni, ahol a népszokás ilyen irányban már kifejeződött, mint ahogy Németország legtöbb apró államában megtörtént, ahol az agrárörökösödésnek a legkülönbözőbb rendszerei vannak már életbeléptetve, ahol ugyyszólván csak kodifikálni kellett a meglévő jogszokásokat. De vajon akkor, amikor a gazdasági szükségesség ezt feltétlenül megköveteli, nem köteleességünk-e kezdeményezőleg fellépni ezen a téren is és vajon a mi népünk szokásaiban nem találhatjuk-e fel a kritériumait annak és nem bízhatunk-e abban, hogy ezt az újítást a mi népünk is csak helyesen fogja? Hiszen nem az a gyakorlat diví-e nálunk is sok helyen, hogy pl. az apa legtöbbszor csak egy fiúnak hagyja a földjét, annak, akit leginkább tart alkalmasnak gazdának; a leányt, a testvéreket pedig iparkodnak vagy a jószágból, vagy ebből-abból, szóval másból kielégíteni? Ugyanígy van ez a tanysbirtokok tulajdonosainál is. Nem helyese-e, nem természetes-e az a törekvésük, hogy ezt a gazdasági egységet, az egész család existenciáját, a tanját elsősorban is egy kézbe

adják, hogy megmaradjon ez a gazdasági egység.

Csanádos szatmármezei községben például, amelyet a múlt század közepén a gróf Károlyi-család telepített, akkor 89 telket hasítottak ki s a mai napig 83 telek teljes egészében osztatlanul fennáll s csak 6 oszlott meg. Miért? Mert ebben a községben a lakosság a saját kezdeményezésére megcsinálta az agrárörökösödési rendet. Egész egyszerűen a legmegfelelőbb, a gazdaság vezetésére legalkalmasabb egyednek adták a birtokot. Érdekes, hogy ebből a községből került ki a legtöbb ápoló apáca, pap, katona, tanító, de az eredmény az, hogy van egy gyönyörű szép, rendezett, gazdag községük, nincs birtokelaprózás, jómód van és ennek ellenére még sincs egyke Csanádos községben. Íme, a mi népünk szokásaiban igenis megtalálható az alap arra, hogy az agrárörökösödési gondolat meghonosíthatassék.

Nem akarom itt azt a kérdést fejtegetni, hogy a kötelező törzsörökösödés vagy fakultatív törzsörökösödés, vagy melyik másik módja az agrárörökösödési rendnek iktatassék törvénybe. Csak arra utalok, hogy szent meggyőződésemszerint, a most fennálló osztályörökösödési, egyenlő örökösödési rend az, amely legnagyobb mértékben okozta a földbirtok eldarabolását. Érdekes, hogy ez az örökösödési rend Európába Napoleon Code Civileje révén került. Mi volt ezzel Napoleon célja? Semmi más, minthogy a Bourbonokhoz hű, nagy francia birtokokkal rendelkező főnemességet és nemességet megfosssa a nagybirtoktól és attól a nagy befolyástól, melyet a nagybirtok révén a népre gyakorolnak. Eppen azért hozta be ezt az örökösödési rendet, mert a maga embereiről hitbizományok útján gondoskodott, amelyek természetesen nem oszthatók.

A magyar kis- és középbirtoknál a mai eldarabolást elsősorban a mostani örökösödési rend okozta. A magam községéből is tudok számtalan példát arra, hogy valakinek 10-15 darab földje volt s amikor meghalt, nem úgy osztozkodnak a fiai, hogy: nekem három darab föld jut, neked négy, neked kettő és így tovább, hanem azt mondják, hogy: mind a tizből vagy tizenötötől akarok kappni! Kézzelfogható, hogy a birtokeldarabolásnak legnagyobb mértékben ez az oka.

Még az egyke ellen is sikeresen fogunk tudni védekezni, ha törvénybe iktatjuk azt a lehetőséget, hogy valaki egy gyermekre hagyassa birtokát, nincs rá szükség, hogy elhez a szegényletes bünhöz forduljon, mely a Dunántulnak egész vidékeit kipusztalással fenyegeti.

Meg vagyok győződve, hogy a földmivelügyi miniszter ur tanulmányoztatni fogja sürgősen ezt a kérdést és mindent elkövet, hogy az ingatlan-örökösödés kérdésében ilyen természetű törvényhozási intézkedés mielőbb életre hívassék. Ha egyedrele egyébről nem, legalább arról történjék sürgősen gondoskodás, hogy a polgári törvénykönyv neheztse meg bizonyos birtokkategóriák, bizonyos gazdasági egységet alkotó birtokok esetében a gazdasági érdek rovására való megosztást.

Tüzifaeladás

nagyban és kicsinyben a

széki erdőn

mindennap 6-14 P. mindenféle választék kiadás méterekben a veszprémi országot melett,

Divatlevél.

Vége a nyári szezonnak. A női divatszalonok már lázasan dolgoznak az új őszi divatkreációkon, hogy készen várják a divat hódolót.

Az őszi divat szabásvonalában — a férék öröme — nem nagy a változás. Egyszerű szabásvonal és rövid. Ugy az őszi ruhák, mint az átmeneti kabátok térden kissé alól érnek, érvényre juttatva a formás lábszárat.

Átmeneti kabátok kissé átvészked, vagy elől csattos övvel záródnak és minden esetben dusan prémezettek. Leginkább a hosszúszerű prémek vezetnek sálgallérban és fazonban. Azonban a csinos etonos fejeknek előnyös keretet adnak a gerezedre nyírt szőrmék is.

Az őszi divat újabb színárnyalatokkal örvendeztette meg hódolót. Divatszín a vörösbarna „Phasant” és ennek sötétebb árnyalata a „Coq de Bomyre”, valamint a rózsásbarna „Cref”. Szőkéknek előnyben a „china-kék”, porcellán-kék, Amord-kék és mint különlegesség „Mackintosh” (rezedazöldes-kék). Divat még a fekete és beige.

Anyagban kabátoknál átmenetileg a könnyű és puha angol gyapju-kelmék vezetnek. Nagy népszerűségnek fognak örvendeni a bársonyból készült szőrméutánszatok (fóka, leopárd stb.), melyek nemcsak árnyalgú olcsók, hanem nagyon sikerültek és a megítélésük híek. Különösen valódi prémgallérral és kézzel diszitve kedvelt ruhadarabja lesz az őszi és téli szezonnak.

A ruhák — estélyi ruhák kivételével — hosszú ujjúak. Egyszerű szabás, baloldalt glocknis résszel.

Estélyi ruhák anyaga Crep-romaine és georgette. Bársonyok közül a pane-bársony és velour-schiffan számítanak kedveltségre, melyekből az estélyi köpenyek is készülnek dusan prémezve.

Szkurszky Pál
iparművész, Pépa.

Felhívás.

Az 1886. évi XXI. tc. 15. §-ának rendelkezéséhez képest ezennel közhírré teszem, hogy a legtöbb állami egyenes adót fizető törvényhatósági bizottsági tagok 1928. évi névjegyzékének összeállításához alapot képező adókimutatások hivatalos hívalóságomban folyó évi október 20-tól kezdődőleg október hó 28-ig bezárólag a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Közhírré teszem egyben, hogy a vármegye igazoló választmánya 1927. évi október hó 31-én d. e. 10 órakor a vármegyei székház kistermében nyilvános ülést tart, melyben a legtöbb állami egyenes adót fizető törvényhatósági bizottsági tagok 1928. évi névjegyzékét állapítja meg.

Felhívom végül mindazokat, akik az 1886. évi XXI. tc. 26. §-a értelmében ezen névjegyzék összeállításánál a figyelembe veendő adók kétszeres számításának kedvezményére igényel birtok, hogy az idézett törvénycikk 27. §-ának rendelkezéséhez képest a kétszeres adószámítás iránti kérelmüket a fentebb megjelölt ülés tartama alatt előszóval, vagy az ülést megelőzőleg írásban hozzám jelentsek be. Tekintettel arra, hogy a már közzétett felhívásom dacára a bejelentések igen csekély számban érkeztek be, közlöm, hogy a bejelentést azoknak is meg kell tenni, akik a törvényhatósági bizottságnak a folyó évben már tagjai voltak. Akik a kétszeres adószámítás kedvezményében először öhajtanak részesülni, tartoznak a kétszeres adószámítás kedvezményére jogosító jogcímeiket igazoló okmányaikat bemutatni.

Figyelemre méltóan felhívom, hogy a kimutatásokban feltüntetett adóösszegek ellen való felszólalás esetén eredeti adókönyvek, esetleg szabályszerű adókönyvi kivonatok bemutatandók.

Veszprém, 1927. okt. 16.

Dr. Horváth Lajos
alispán.

H I R E K

KOZÉPOSZTÁLY SORSA.

Viszik a keresztet hiervatag leányok,
Bus, apák, bus anyák, halovány diákok.

Viszik a keresztet keskeny hidon által:
Bátor, erős szívvel — roskadozó lábbal...

Előtűk sűrű köd, felettük zúg a vész,
Alattuk fut az ár — és a kereszt nehéz!

Viszi a keresztet szomorú kis csapat;
Görnyednek a vállak a nagy teher alatt...

Feltéknél az egyik, eget kérdez ajka:
— Ha még hosszú az út, hogy jutunk
(át rajta? ...)

Weichner Erzsébet

— Országgyűlés. Az országgyűlés képviselőháza megkezdte üléseit. A fontosabb fontosabb törvényjavaslatok egész sora vár a megvitatásra és elfogadásra, amelyek elintézését aggodó figyelemmel kíséri a csonkaország polgársága. A nehéz gazdasági viszonyok között súlyos feladat vár a képviselőkre, ha hivatásuknak meg akarnak felelni. Bár — pártállásra való tekintet nélkül — mindenki azon igyekezik, hogy a meddő szövegek, személyeskedő gyűlölködések az ország ügyeinek tárgyalásairól elmaradnának! A múlt ülészek sajnós, az ellenkező példát mutatta. Reméljük, hogy a honatyák a jövőben komolyabban fogják fel kötelességüket.

— A Somló illusztris vendége. Mr. Butler Wright budapesti amerikai követ, a magyarság nagy barátja, e hó 17-én a celldömölki szent Benedek-rend szívesen látott vendégeként részt vett a somlói szüreten, megtekintette a várat, a hegy nevezetességeit, Margit-kápolnát, Sédforrást stb. és a legnagyobb elragadtatással nyilatkozott a hegy páratlan szépségeiről s a bencések vendégszeretetről.

— Esküvő. Rosenberger István ma tartja esküvőjét Szombathelyen Breyer Kláival. (Mindenkülön értesítés helyett.)

— Tanulmányi kirándulás. A polgári iskola növendékei csütörtökön tanáraik vezetésével tanulmányi kirándulást tettek Sümegre, hol a várat, székesegyházat, a Darnay-muzeumot és Kisfaludy Sándor szülőházát és sírját tekintették meg.

— Traktor-bemutató. A Fordson traktor és autógyár csütörtökön délután mutatta be az új és vontató traktorát a devecseri gazdáknak. A bemutató a Simegyi-úton volt, Buzás Sándor és Fazekas János kisgazdák birtokán. A jelenvolt gazdák nagy elismeréssel nyilatkoztak a gép működéséről s úgy halljuk, hogy máris többen tettek megrendelést.

— Az első segítségnyújtás minden állampolgárnak kötelessége. A népjóléti és munkaügyi miniszter rendeletet adott ki az első segítségnyújtás módját és eszközeit szemléltető falitábla kötelező kifüggesztéséről. A szerencsétlenség, baleset vagy egyéb rendkívüli körülmény következtében életveszedelembe jutott, megsérült, testi épségében vagy egészségében kárt szenvedett embertársának első segélyt nyújtani — mondja a rendelet — minden állampolgárnak nemcsak erkölcsi, de törvényben is előírt kötelessége. Az orvos, illetve a mentő megérkezéséig elmuló rövidebb-hosszabb idő nem maradhat felhasználatlanul. Az első segítségnyújtás azonban csak akkor lehet eredményes, ha azt hozzáértéssel végzik. Eddig csak ipartelepekre vonatkozóan történt rendelkezés, hogy az első segítségnyújtás módjáról felvilágosítással szolgáljanak. Tekintettel arra, hogy a balesetek nemcsak iparüzemekben, hanem egyéb helyeken is gyakran előfordulnak, az első segítségnyújtás módjáról való felvilágosítást ki kell terjeszteni a lakosság szélesebb köreire is. Ennek elő-

mozdítása érdekében a miniszter most elrendeli, hogy azokban az épületekben, helyiségekben és helyeken, ahol állandóan több ember megfordul, illetve ahol az ott foglalkozó, tartózkodó vagy jelenlevő több ember közt különböző rendkívüli körülmények folytán szerencsétlenség, baleset vagy rosszullet gyakrabban előfordulhat, ott az első segélynyújtás módját és eszközeit szemléltető falitáblát egy vagy több példányban jól látható helyen ki kell függeszteni. Ilyenek a középületek, hivatalok, iskolák, egyesületi vagy körhelyiségek, internátusok, színházak, mozgófényképszínházak, éttermek, kávéházak, mulatók, kocsmák, italmérések, továbbá gyárak, veszedelmes üzemek, ipari és kereskedelmi vállalatok, végül sporttelepek, uszodák és strandfürdők.

— Hontalanok. Szomorú, borongós októbervégi reggelen, mikor halkán permegetik az őszi eső és komor, nehéz fellegek úsznak tova a sötétlő égbolton: fáradt madársereg száll a táviródróra pihenni. Panaszos csicsérgés hallik a kicsi ajkáról, mintha a tovaszállt meleg nap sugarat, a virágos mezőt siratnák ezek az elkésett, ifymaradt, hontalanok lett kis vándorok: valami kesői ivású, fáradt, szomorú fecskemadarak. Valahogy elmaradtak a költöző csapattól és most árván, elhagyottan összeverődtek szegénykék a devecseri Deák-téren; panaszos csicsérgéssel siratva a nap sugarat, azt az új hazát, amelyet még nem láttak és nem is fognak meglátni soha. Mi lesz belőletek ti árva, szomorú kis teremtményei a nagy Mindenségnek ebben a zord, hideg tartományban? Csöppnyi ajkajukon megfagy a dal, elmúl az ének és elpusztultok, mielőtt boldogok lettétek volna. Oh, mennyire hasonlít sorosotok az emberekéhez, akik letörték az élet útját, mielőtt célhoz értek volna s könnyöz szemekkel tekintenek fel a Golgothára, ahol az Istenember is lerokkadt az élet keresztje alatt.

— Vörheny és kanyaró, a kis gyermekek réme járványszerűleg lépett fel Devecserben. Emiatt a kath. elemi iskolát bizonytalan időre bezárták. A járvány megátalása érdekében a hatóság a szükséges intézkedéseket megtette.

— A községi jégverem. Mult számunk hírvetőjében községi jégverem felállítását proponáltuk. Mint most értesülünk, a községi jégverem már hosszú idő óta megvan, amennyiben a község Benczik Gyula mézáróssal szerződéses viszonyban van s onnan minden beteg kielégítheti jégszükségletét. Terve van vége egy műjéggyár építése is, mely minden esetre megfelelőbb lenne a közönséges jégvereméknél.

— Az adórészlet fizetéseket minden esetben engedélyezni kell. A pénzügyminiszter a közelmúltban adta ki a közzadók kezeléséről szóló rendeletek hivatalos összeállításának végrehajtási utasítását. A hatalmas — százhusz oldalra terjedő — rendeletnek az a célja, hogy adóhatóságok előtt tiszta helyzet teremtsen és lehetővé tegye a különböző időpontokban megjelent rendeletek között való eligazodást. A pénzügyigazgatóságok és az állami adóhivatalok most végzik a rendelet át tanulmányozását, ami a hatalmas anyagot tekintve, több hetet vesz igénybe. A teljes anyag ismerete nélkül is megállapítható, hogy a végrehajtási utasítás az adózó polgároknak, közte az iparosoknak hosszabb idő óta hangoztatott kívánságát is teljesítette. A végrehajtási utasítás újból szabályozza az adófizetéseknél nyújtható kedvezményeket és ezek között kimondja, hogy a részletfizetést a jövőben minden esetben engedélyezni kell. Ez az intézkedés nagy jelentőségű az iparosság és általában az adófizetők szempontjából, mert így könnyebben tehetnek eleget adózási kötelezettségeiknek, tartozásaikat is kevesebb nehézségekkel fizethetik meg, ami az államnak is érdeke, mert így az adófizetés nem gyengíti le feleslegesen az adóalanyokat.

— A mozi műsora. Okt. 22. és 23-án „A protzladieni főkapitány”. Főszereplők: Zoro és Huru. Okt. 29. és 30-án „Börtöntől a boldogsáig” (A győzelmes igazság regénye) Okt.

31. és nov. 1-én „Golgota”. Egy élet kálváriája 6 felv. Nov. 5. és 6-án „Nicevo”. (A tenger rajbai) Dráma egy tengeralattjáró hajón 9 fejezetben. Itt említjük meg, hogy tekintettel a téli időjárásra, az előadások délután 4 és este 8 órákor kezdődnek.

— Székrekedésnél, emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, vértódulásoknál, fejfájásnál, álmatlanságnál, általános rosszulleténel igyunk reggel éhgyomorra 1 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. A beryosi klinikán szerzett tapasztalatok szerint a *Ferenc József viz* az ideális hashajtó minden jellemző tulajdonságát egységit magában. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— Országos vásárunk hétfőn és kedden, e hó 24-én és 25-én lesz megtartva. Hétfőn a barom-, kedden pedig a zsvibvásár.

— Az iparkamarák állásfoglalása a bosnyák árusok ellen. Még a Bach-korszakban egy császári pátenssel jogot nyertek a boszniai születésű és ottani lakos állampolgárok arra, hogy hazai házipari készítményeiket házalás után Magyarországon eladhassák. A háború és a háború utáni idő eltűntette ezeket az árusokat, nemrégiben azonban Budapestén és a vidék nagyobb városaiban ismét feltűntek a bosnyák árusok, akik ma már kizárólag olcsó cseh áruval és hasonló dolgokkal házálnak és ezáltal kárt okoznak a törvényes iparnak és kereskedelemnek. A kereskedelmi és iparkamarák elhatározták, hogy a bosnyák árusok visszaélései ellen erélyes mozgalmat indítanak. Itt említjük meg, hogy a csehszlovák kormány rendeletet hozott, melyben utasította a közigazgatási hatóságokat, hogy a külföldi, többnyire bosnyák házalók árusítását tisztességtelen kereskedelem címén szüntessék meg.

— Erzsébet Királyné Szálló Budapest, V. Egyetem-útca 5. Elsőrangú családi szálló, a Belváros központján. 100 szoba, központi fűtés, vízvezeték mosdók, lift, fürdőszobák, Egy ágyas szobák 5—9 P-ig, két ágyas 6—12 P-ig. A szállóban van közkedvelt étterem, kávéház, söröző pince. Saját termésű somlói borok. Esténként a legjobb cigányzene. *Szabó Imre tulajdonos.*

— A devecseri anyakönyv. *Születés:* Okt. 8. Pék Antal szobafestő és neje Szalay Gizella leánya Magdolna Mária rk. — Okt. 12. Bálint István urad. kocsis és neje Nemes Erzsébet (Pusztamiske) leánya Erzsébet rk. — Barták Gyula borbély és neje Péntek Jolán fia Gyula rk. — *Halálozás:* Okt. 12. Özv. Fazekas Imréné sz. Káplai Franciska (Pusztamiske) 78 éves ág. ev., végelgyenülés. — Okt. 16. Lang Rozália 15 éves rk., tüdővész. — *Házasságok* nem kötöttek.

Piaci gabona árak.

Buza	27—28	P	Zab	18—19	P
Rozs	25—26		Tengeri	10—12	
Árpa	26—27		Burgonya	4—5	

HELVI
képeslapok
(Új felvétel)



HUSS FERENCNÉL

Betyárbeccsület.

Írta: Porkoláb István.

A régi világban nem tartották uraságnak, de még valamire való nemes embernek se igen, aki birkákat nem tartott. (A manapság is használatos „birkaszagu” jelző innét ragadt a dzsentrikre.) A gróf koronához éppen úgy állt a legelésző juhnyáj, mint a hétszilvafa mellé. Különbözn is, kevésből megélt ez a jószág, eltartotta a legelő; a „tilos” és mégis jó hasznót hajtott a gazdának, jobbat a juhásznak.

A hetvenes évek elején még nagyban divott a birkatartás Somló környékén: a dobai Erdődy és a szőlősi Zichy gróf, meg az iszkázi nemes urak: Papp, Martonfalvy nagy folt nyájai legelésztették a hegy körül zöldelő, barnáló mezőkben. A sok birkának sok juhász és bojtár viselte a gondját s közöttük nem egy félelmetes hírű ember akadt, ki a pásztorkodás éveiben csak a betyárok előiskoláját járta: bürgelapáson, pincetőrésen kezdte s többnyire a veszprémi Látódombon akasztóán végezte.

A somló borospincéket gyakorta és szívesen látogatta ez a pásztornépség egy kis jóféle nedűért, kivált ugy Szent Mihály napja táján, amikor Szőlősbén bucsu volt, a nagytekinélyű juhászmadónak, Vörös Mihály-nak pedig a nevenapja. Már a juhászbeccsület ugy hozta magával, hogy ilyen kettősen nevezetes alkalomra, névnapra és bucsura, a bürge-paprikás mellé egy kis pénzennemvett somlói is kerüljön.

Szent Mihály estéje előtt való nap alkonyán llyesmírói esett sző az iszkázi sürről szelében meghuzódó juhakolban. A bojtárok mind együtt voltak és subáikon heverészve melázták. Sző kevés esett, annál többször villantak össze a szemek. Est-harangszókor azután hirtelen felkerekedett közülük egy fiatal, vézna termeltü gyermek s távozóban nagy határozottsággal bökte ki a szót:

— Lesz!

S a bojtár az akol végébe csapott fél-szerből elővezette szamarát, beakasztotta egy kétkerekű kordéba s elcogogott rajta Somló-hegy irányába. Vissza csak ugy hajnaljában tért; de nem üresen, ahogy élment; a suba alatt, a kordé-fenekében, egy két-akós hordócska rejtőzött. S ezt hihetőleg nem a Séd-fő-forrás vizéből töltötte meg a bojtár, mert allig, hogy beemelték a hordócskát, már nota-foszlány szüremlett ki az akolból:

Rengedet csárda bentlője,
Ramatat es ostorosait titója...

Hja; Zichy gróf pincéjében jó borok voltak annak idején!

Szent Mihály estéje előtt való nap délutánján nem akadt betyárkergető dolga a nyalka kertal csendbiztosnak, Vér Pálnak, elhatározta hát, hogy feléne egyet somlói hajlékába: „Mit csinálnak a borok?” Tíz tucés csutoráját a nyakába kerítette, egy kis paprikás-szalonnáról sem feledkezett meg, azután — csak ugy gyalogosan — nekivágott a hegynek. Ugy számított, alkonyatra térül-fordul; igenám, csakhogy a szomszédok közt is akadt pincéző, jó cimbor, akikkel addig szomszédolt, kortyolgatott, mignem hajnal lett, mire hazafelé indult.

Utja a hegy szőlősi lankáján lépülő Zichy-pince előtt vltte el, észrevette, hogy az ajtó nyitva van, Ösztönszerűen benézett. Bizony, nagy rendetlenséget látott, ami már az első tekintetre mutatta, hogy betörő járt ott: bort lopott. Honnét jött, merre ment? — azt sem volt nehéz kitalálni. Látszott, egyetlen, kezdő ember a tolvaj.

Az éjszaka futó zápor esett, csak a port verte el, tisztán látszott a homokos uton a friss kerécsapa s a patkótlán számarányom. És még egy áruló körülmény mutatta a tolvaj jövő-menő útját: a kordé kerekének agya megázult a tengelyben s girbén-gorbén kanyargós vonalat hagyott maga után.

A csendbiztos meglegedetten mosolygott és megindult a rossz-kerekű kordé vágta csapán.

A sürről-széli akol szárnyas kapuján beszürdött már a nappali világosság, mikor a juhászbojtárok abbahagyták a borkortyolgatást és ki-ki ment a maga nyája után. A borkészítő is indulóban volt. De előbb jókorákat hozott kampós rózsafajtájával a hordó akonájára, nehogy egy drága csöpp is kárba vesszen beőle, betakargattá gondosan szalmával, hogy avatlatlan szemek észre ne vegyék... ebben a pillanatban belépett a csendbiztos s a duplapisztolyt a bojtár fejének fogta.

A csendbiztos ismerte már hírből a bojtár, tudta nagyon jól: nem tanácsos vele tréfálni, kivált így négy szemközti nem, azért egyetlen kérdő szavára bevallotta bűnét. Mit is lehetett volna egyebet? Ott voltak az áruló nyomok: a rosszkerékű kordé, a Zichy-cimeres hordó, megadta hát magát szépen a sorsának. Odatartotta kezeit a csendbiztosnak — En vagyok a tolvaj, közzözzön meg, uram!

Savanyú Józsi, mert hát ő volt, így került legelőszőr pandurkézre.

(Foly. köv.)

3108/927. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Moldoványi Jenő végrehajthatónak Budai József végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 207 P 80 f tőkekötetelés és jár. behajtása véget a devicseri kir. járásbíróság területén levő, Somlóvásárhelyi községben fekvő s a somlóvásárhelyi 101. sz. tjkvben A + 2 sor, 151/a hrsz. alatt felvett házasságségéből Budai Józsefnek B. 18 alatti 1/2 rész illetőségére 800 P kikiáltási árban elrendeli.

Az árverés 1927. évi december hó 7. nagján d. u. 1/3 órakor Somlóvásárhely községházánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingattalan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881: LX. tc. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldötténi letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéseről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni 1881: LX. tc. 147., 150., 170. §§.; 1908: (XL. tc. 21. §.).

Az, aki a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet igérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerinti megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XXI. §.).

Devecser, 1927. szept. 27.

Dr. KARSAY s. k.
kir. jé. elnök.

A kiadmány hiteltél:
KOVÁCS s. k.

ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel tudatom régi nb. megrendelőimmal, hogy

FÉNYKÉPÉSZ-ÜZLETEMET

a hét folyamán saját házamba, Devecser, Bem-utca 2. sz. alá, (Sárközy-vendéglővel szemben) helyeztem át.

Midőn ezt szives tudomásul adni szerencsém van, egyben közlöm, hogy modern, a kor követelményeinek megfelelő műtermet rendeztem be, hol a legkényesebb igényeket is kielégítő felvételeket készítek.

Elvállalok fényképnagyításokat, régi képek javítását.

Különleges gyermekfelvételek

Igazolványokba, munkakönyvek begyorsn és mérsékelt áron készíték fényképeket.

Felvételek borus időben is sikerrel eszközöltenek.

Szíves pártfogást kér

teljes tisztelettel

Siklós Géza.

fényképész



Értesítés.

Van szerencsém értesíteni a helybéli és vidéki hölgyközönséget, hogy az

őszi és téli kalap ujdonságok lerakata

megérkezett. Nagy választék van bársony és filc kalapokban.

Alakítást vállalok, Gyészkalapok 24 órán belül elkészülnek.

Szíves pártfogást kér teljes tisztelettel

Pék Terus
Devecser, Klapha-u. 13



KEGYELET

Ha szép emlékkövel akarja szeretettel iránt kegyeletét Ieróni, akkor tekintse meg

Weisz Mór és Fia

működő sírkövekraktárát

ahol azt olcsón, anyagi megterhelése nélkül szerezheti be.

